Verifica

Indica con una X la risposta esatta
A ) I NOMl indicano:

1) Persone

2) Animali

3) Cose

4) Tutte le precedenti
B) Il GENERE dei nomi indica:

1) Il singolare e il plurale
2) Il maschile

3) Il femminile

4) Maschile e femminile

C) Il NUMERO del nome indica:

1) Singolare e prurare

2) Maschile e femminile

3) Singolare e plurale

4) Nessuna delle precedenti

D) Dando un numero a partire da 1 a tutte le lettere dell’alfabeto trova il nome
nascosto.

Osserva I’esempio

ESEMPIO
2 18 1 22 15
B R A VvV O
3 9 1 15

E) Il nome FAMIGLIA é:
1) Singolare
2) Plurale
3) Non singolare
4) Tutte le precedenti



F) Il femminile di CANE é:

1) Canna
2) Cagnolina
3) Cagna
4) Cana

G) Il maschile di MUCCA e:

1
2
3
4

Mucco
Bue
Maiale
Non esiste

——

H) Bellezza é un:

1) Nome concreto
2) Nome falso

3) Non & un nome
4) Nome astratto

1) Il plurale di banca é:

1) Banchi
2) Banche
3) Bance
4) Banchie

L) Maestra & un nome

1)

2) Proprio
3) Non comune

4) A volte comune, a volte proprio

M) Indica con una crocetta se i nomi elencati sono MASCHILI o FEMMINILI

MASCHILE (1) FEMMINILE (2)

A) Albero

B) Uovo

C) Bocca

D) Sedile




N) Indica con una crocetta se i nomi elencati sono PROPRI o COMUNI

PROPRIO(1)

COMUNE(2)

A) Libro

B) Martina

C) Cellulare

D) Roma

O) Individua nel breve brano quanti NOMI ci sono

Luca ando nel bosco con il papa e un suo amico. Videro tanti animali come le

bertucce, le volpi, i camosci, gli scoiattoli, istrici.

A)3

B)5

C) 10

D) Nessuna delle precedenti

P) Indica con una x se i nomi elencati sono CONCRETI o ASTRATTI.

CONCRETI

1)

ASTRATTI )

A) Felicita

B) Amico

C) Amicizia

D) Borsellino

Q) Individua nel seguente elenco i nomi SINGOLARI E PLURALL.

Giochi, palla, telefonini, piante, pettini, pantaloni, telefonino.

1) Quattro plurali e 2 singolari

2) Cinque plurali e 1 singolare

3) Tutte plurali

4) Nessuna delle precedenti é esatta.

CLASSE: ...,




RANGE CORRETTIVI

1) 4A

2) 4B

3) 3C

4) 3C; 91; 1A; 15°= CIAO
5) 1E

6) 3F

7)2G

8) 4 H

9) 21

10) 1L

11) M: Al, B1,C2/E1 Ognirispostavale 0,25 . Quattro esatte = 1punto
12) N: A2, B1,C2, D1, Ogni risposta vale 0,25 . Quattro esatte = 1punto
13) OC/P1,P2,P1,P2  Ognirispostavale 0,25 . Quattro esatte = 1punto
14) P:2A/1B,2C,1D  Ogni risposta vale 0,25 . Quattro esatte = 1punto
15) Q:1A

Punteggio pieno 15 punti

Da 1 a 5 punti: livello iniziale
Da 6 a 10 punti: livello base
Da 11 a 14 punti: livello intermedio

15 punti: livello avanzato.

I livelli corrispondono a quelli della rubrica valutativa del nostro Circolo



